



Σελίδες απάντησης: 2
Σελίδες συνημμένων:
Σύνολο σελίδων:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524

Αθήνα 17/10/ 2017
Αριθμ. Πρωτ.: 740

Προς:

✓ Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΘΕΜΑ: «Φράγμα Βροντού Δράμας»

ΣΧΕΤ: Η Ερώτηση 8495/6-9-2017

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Δ. Κυριαζίδης, σας πληροφορούμε τα εξής:

Για την αντιμετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) προγραμματίζει την εκτέλεση Εγγειοβελτιωτικών Έργων και την εκπόνηση των Μελετών τους.

Ως προς τη χρηματοδότηση νέων εγγειοβελτιωτικών έργων αρμοδιότητας του ΥΠΑΑΤ, επισημαίνεται ότι, με δεδομένη την οικονομική κατάσταση της χώρας, το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του ΥΠΑΑΤ:

- σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισμένους πόρους, οι οποίοι αφορούν αποκλειστικά σε υποχρεώσεις εγγειοβελτιωτικών έργων των παρελθόντων ετών. Στην Εγκύκλιο δε του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης για τη χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2017, επισημαίνεται η ανάγκη για εξασφάλιση χρηματοδότησης τυχόν νέων έργων από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα και
- σε ό,τι αφορά στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του, έχει εγκριθεί το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο οποίο περιλαμβάνεται το Μέτρο 4.3.1 «Υποδομές εγγείων Βελτιώσεων». Το Μέτρο αυτό δύναται να χρηματοδοτήσει εγγειοβελτιωτικά έργα και μελέτες, με στόχο την αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στην άρδευση. Συνεπώς, πρώτης προτεραιότητας έργα για χρηματοδότηση είναι τα έργα που οδηγούν σε μείωση των απωλειών του νερού, δηλαδή, οι αποκαταστάσεις και ανακαινίσεις υφιστάμενων αρδευτικών έργων.

Επιπροσθέτως, σημειώνεται ότι εκδόθηκε η με αριθ 135275/19.5.2017 απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων «Εγκριση γενικών κανόνων κοστολόγησης και τιμολόγησης υπηρεσιών ύδατος. Μέθοδος και διαδικασίες για την ανάκτηση κόστους των υπηρεσιών ύδατος στις διάφορες χρήσεις του» (Β' 1751/22.5.2017), που αποτελούσε μία από τις αιρεσιμότητες για την ενεργοποίηση του υπόψη Μέρους. Αναμένεται η αναθεώρηση των διαχειριστικών σχεδίων των λεκανών απορροής, ώστε να ενεργοποιηθεί το Μέτρο και να γίνει η πρόσκληση για υποβολή προτάσεων.

Πλέον των ανωτέρω, πρέπει να αναφερθεί ότι τα νέα φράγματα, αλλά και οι μεμονωμένοι αγωγοί μεταφοράς νερού, δεν αποτελούν προτεραιότητες του νέου αυτού Μέτρου και, συνεπώς, θα είναι δυσχερής η δυνατότητα ένταξης των προαναφερόμενων προτεινόμενων επενδύσεων στο ΠΑΑ 2014-2020, όταν αυτό ενεργοποιηθεί.

Επιπλέον, υπενθυμίζεται ότι σε αναμονή του ανοίγματος του προαναφερόμενου Μέτρου για νέα έργα, το ΥΠΑΑΤ (αρμόδια η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων, Εδαφοϋδατικών Πόρων και Λιπασμάτων) έχει ενημερώσει όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς μέσω των Περιφερειών για τις απαιτήσεις του ΠΑΑ 2014-2020. Μετά τη συλλογή των αιτημάτων από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας και κατόπιν ιεράρχησης, η ως άνω αρμόδια Διεύθυνση του ΥΠΑΑΤ θα προτείνει τα πρώτης προτεραιότητας έργα για χρηματοδότηση από το νέο Μέτρο του ΠΑΑ 2014-2020, όταν αυτό ενεργοποιηθεί.

Σημειώνεται ότι η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης έχει ήδη αποστείλει τα αιτήματά της και, γνωρίζοντας τις απαιτήσεις του ΠΑΑ 2014-2020, δεν έχει περιλάβει τα έργα «φράγμα στη Κ. Βροντού, θέση Καρβουνόρεμα», καθώς και «σήραγγα υδροληψίας από το φράγμα Θησαυρού-Πλατανόβρυσης για την άρδευση του κάμπου της Δράμας» στις προτάσεις της.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ



ΣΙΓΑΛΑ ΒΑΜΒΑΚΙΑ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Βουλευτή κ. Δ. Κυριαζίδη